
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL ALTO DA BOA VISTA 
 
 

ATA DA 01ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE ALTO 
DA BOA VISTA  

                               (Biênio 2023/2025) 
 

Data: 12/07/2023 
Horário: 16:00h 
Local: Parque Alto da Boa Vista 
 

Participantes: Sonia Barros da Silva (administradora), Anderson Alexandre (conselheiro – 
frequentador - suplente), Antônio Carlos Pereira dos Santos (conselheiro - trabalhador), 
Cornelia Mura (conselheira – frequentador - suplente), Jacy Ghirotti (conselheira - 
frequentador), Janete Gouvêa (conselheira - entidades), Julimar Gomes (conselheiro – 
trabalhador - suplente), Maria Cecília Oliveira (conselheira - entidades), Renate Nogueira 
(conselheira - frequentador). 
 
Suplentes não Presentes: Ana Teresa Bonilha (conselheira – frequentador - suplente), 
Michel Garcia (conselheiro – frequentador - suplente). 

I. PAUTA: 
Informes gerais  
 Item 01 – Posse e providências relacionadas  
 Item 02 – Segurança 
 Item 03 – Erosão da Nascente 
 Item 04 – Planos da Escola Suíça 
 Item 05 – Revisão dos pontos pendentes 

 
 

II.  REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 
 

 Leitura e Aprovação da Ata da 29ª Reunião Ordinária  
A ata da 29ª Reunião Ordinária realizada em 10 de maio de 2023 foi lida e aprovada 

por e-mail pelos conselheiros presentes naquela reunião. 
 

 Item 01 – Posse e providências relacionadas 
- Assinatura da posse: todos os Conselheiros e Suplentes, com exceção de Ana 

Teresa Bonilha, assinaram os documentos de posse do mandato 2023/2025 como 
Conselheiros do Parque Alto da Boa Vista, documentos esses entregues à 
Administradora do Parque Sonia Barros. 

- Comunicação: Renate Nogueira solicitou a Sonia Barros que confirmasse que 
Ana Teresa Bonilha de fato faz parte do Conselho e, em caso positivo, que a incluísse 

 

 



no grupo de WhatsApp do Conselho Gestor. Renate Nogueira se comprometeu a enviar 
aos Conselheiros o Regulamento de Uso e o Regimento Interno do Parque. 

 - Secretaria a ser convidada: O Conselho Gestor escolheu a Secretaria de 
Segurança Pública para que participe deste Conselho, se possível através do 
Comandante Clovis de Oliveira, conhecedor da realidade local, e solicitou que Sonia 
Barros providenciasse a documentação necessária. 

 - Secretário do Conselho e Suplente: Sonia Barros solicitou que dois membros do 
Conselho se voluntariassem para exercerem as funções de Secretário e Suplente de 
Secretário, sendo eleitos pelos Conselheiros:  

- Secretário do Conselho Gestor: Renate Nogueira (dando continuidade aos 
trabalhos realizados no mandato anterior); 

- Suplente de Secretário do Conselho Gestor: Cornelia Mura.  
- Datas e horários das reuniões: Com a posse dos novos conselheiros, foi 

discutida a disponibilidade de todos em participarem e ficou estabelecido de comum 
acordo que as reuniões serão realizadas toda 2ª segunda-feira do mês, às 16h de 
forma on-line ou presencial, conforme será decidido na ocasião. O modelo híbrido ainda 
não é possível por conta da falta de internet no Parque. Assim sendo, as próximas 
reuniões deverão acontecer nos dias 14/08/2023, 11/09/2023, 09/10/2023, 13/11/2023, 
11/12/2023. O calendário de reuniões de 2024 será definido em fevereiro/2024, já que 
normalmente não há reunião do Conselho Gestor em janeiro. 

 
 Item 02 – Segurança 

Julimar Gomes, que faz a vigilância do Parque no período noturno, informou que a 
quantidade de assaltos pela madrugada e cedo da manhã no entorno do Parque é muito 
grande e que não há ronda nem da polícia, nem da GCM nesse horário, exceto entre 5 e 
7h da manhã e somente de quinze dias para cá. Os demais conselheiros solicitaram que 
Julimar Gomes avise aos vigilantes que, se tiverem oportunidade, orientem as vítimas a 
fazer o Boletim de Ocorrência, cujos registros são a base para a polícia designar reforço de 
rondas. Maria Cecília Oliveira irá acionar o Conseg via Sababv. Assim que possível Sonia 
Barros comunicará a necessidade de ronda ao conselheiro da Secretaria de Segurança 
Pública que vier a ser designado como conselheiro do Parque. 

 
 Item 03 – Erosão da Nascente 

O Conselho Gestor solicita que o DGPU adote o assunto da erosão na nascente do 
Parque como medida emergencial e que informe ao Conselho quais os passos concretos 
que serão efetivamente tomados, quando e por quem. Sonia Barros irá encaminhar o 
assunto a Patrícia Niza. 

 
 Item 04 – Planos da Escola Suíça 

Maria Cecília Oliveira informou que dois terrenos localizados dentro da Chácara 
Flora, que é um condomínio residencial, foram adquiridos pela Escola Suiça. A Chácara 
Flora fica em frente ao Parque Alto da Boa Vista, na Rua Vigário João de Pontes onde a 
Escola aparentemente tem estudos para ocupar os terrenos com a construção de prédio 
para a administração, salas de aula, ginásio de esportes, estacionamento e passagem 
subterrânea, que atravessará a rua, unindo a atual sede da Escola com as futuras 
instalações. 

O Conselho Gestor do Parque Alto da Boa Vista, constituído, entre outros, por 
moradores que residem na região há mais de 50 anos, manifestou-se contrário ao projeto, 
considerando um despropósito tal pretensão da Escola Suiça, além de desrespeitosa com 
a comunidade, pois afetará a natureza, eliminando parte da vegetação, atingindo 



diretamente a fauna protegida pelo Ibama e também afetará o fluxo de águas naturais. 
Considerou também a pretensão da Escola, como abusiva, por infringir a Lei de 
Zoneamento do Município de São Paulo que classificou a região como ZER - Zona 
Estritamente Residencial. 

 
 Item 05 – Revisão dos pontos pendentes 
 - Internet: dada a ausência de sinal de qualquer operadora dentro do Parque, os 
conselheiros solicitaram que seja instalado um roteador de Wifi, o que já foi solicitado por 
Sonia Barros a Patrícia Niza. O equipamento em si já está disponível no Parque, tendo 
sido fornecido por Cornelia Mura.  

- Câmeras: não houve qualquer evolução com relação às 2 câmeras roubadas e 
aos conectores queimados. Como as câmeras foram instaladas e disponibilizadas pela 
Sababv ao Parque e não há recursos para manutenção ou substituição, Maria Cecília 
Oliveira sugeriu uma vaquinha virtual junto aos moradores do bairro. Ela e Anderson 
Alexandre farão orçamentos para definir o valor necessário. 

- Travessia de pedestres: não houve nenhuma evolução desde que instalaram as 
faixas de pedestres no início de 2022. Falta o rebaixamento das calçadas e o semáforo. 
Sonia Barros já reforçou o pedido através das SEIs e falou com Esdras do CET. 

- Banners: Sonia Barros, com aprovação dos conselheiros, usará o banner do 
Regulamento de Uso do Parque do Cordeiro, apagando o nome do Cordeiro e afixando-o 
no mural do Parque ABV. É ainda necessário, porém, ter o Regulamento de Uso do próprio 
Parque ABV afixado, assim que disponível. Sonia Barros informou que o banner proibindo 
a circulação de bicicletas para pessoas acima de 10 anos ainda não foi disponibilizado pela 
SVMA. 

- Manejo: Antonio Santos informou que acionará Rogério para fornecer 
equipamento para retirada das poucas ervas de passarinho ainda existentes. Sonia Barros 
informou que já solicitou a presença do técnico Renan para que verifique se está prevista a 
poda dos ipês de jardim na calçada da Rua Vigário João de Pontes que estão afetando a 
cerca. Em caso negativo, que adote as providências necessárias. 

- Manutenção dos bancos e do módulo administrativo: Antonio Santos informou 
que já há no Parque o material necessário para passar selador nos bancos e Renate 
Nogueira se comprometeu a trazer verniz náutico para finalização da manutenção. A 
manutenção do modulo administrativo já foi solicitada por Sonia Barros a Patrícia Niza. 
Observou-se que a pintura do módulo começou a descascar. 

- Queda de energia: sendo um problema frequente no Parque, Maria Cecília 
Oliveira se propôs a perguntar para Patrícia Niza qual o número da instalação, de forma 
que no futuro seja possível acionar a Enel via site. 

- Outras Manutenções: Sonia Barros informou que já solicitou a troca de lâmpadas, 
novos tampos de vasos sanitários, nova torneira do tanque e solda da lixeira. Antonio 
Santos verificará se consegue fazer a manutenção da fechadura do banheiro feminino de 
frequentadores. Sonia Barros irá buscar na SVMA as lixeiras recicláveis que são do 
Parque ABV. 

 
 

Nada mais havendo a tratar a Administradora do Parque ABV e Coordenadora do 
Conselho Gestor, Sonia Barros, encerrou os trabalhos da 1ª reunião ordinária do Conselho 
Gestor do Parque Alto da Boa Vista biênio 2023/2025 e eu, Renate Schmitt Nogueira, 
redigi esta Ata. Os participantes desta reunião assinaram a lista de presença, anexa a esta 
ata. 



A próxima reunião será realizada em 14 de agosto de 2023 às 16h online ou no 
Parque. A pauta para a próxima reunião será definida ao longo do mês.  
 
                                                                          
                                                                                  São Paulo, 18 de julho de 2023. 
 

 
________________________________________ 

Renate Schmitt Nogueira 
Secretária do Conselho Gestor 

Conferência: 
________________________________________ 

Sonia Barros da Silva 
Administradora do Parque Alto da Boa Vista 

Coordenadora do Conselho Gestor 
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